

Вечная безопасность - спасён навсегда.



Пастор Пол Хамильтон

**Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850
www.biblebaptistchurchmoldova.com**

Вечная безопасность - спасён навсегда.

Иоанн 10:27-30: *«Мои овцы слушают моего голоса, и я знаю их, и они следуют за мной:*

28- И я даю им жизнь вечную; и они никогда не погибнут, и никто не выхватит их из руки моей.

29- Отец мой, который дал их мне, больше всех; и никто не может выхватить их из руки Отца моего.

30- Я и Отец мой есть одно.»

Одной из кардинальных доктрин Библии, за веру в которую баптистов постоянно критикуют, является библейская доктрина о вечной безопасности верующего человека.

Может ли христианин потерять спасение?

Есть много христиан и деноминаций, которые верят, что это возможно. А что же говорит Библия? Даёт ли Бог чёткие ответы на этот вопрос?

Ответ - «Да!»

В этой брошюре я расскажу о некоторых жалобах по поводу доктрины, рассуждениях о здравом смысле, концепции священного Писания и полемике о противоречивых отрывках.

Моя цель - внести ясность в этот вопрос, и я надеюсь, что большинство ваших вопросов будут отвечены.

Пусть истина этого учения подарит вам радость в жизни и устранил любые сомнения относительно вечной судьбы, чтобы вы могли быть уверенными свидетелями Христа.

1. Жалобы на вечную безопасность.

Баптистов упрекают, потому что наши критики утверждают, что верующие ведут греховный образ жизни, но поскольку они рождены свыше и им суждено попасть на небеса, то они могут жить по-старому, как захотят. Всё равно они попадут на небеса! Якобы верующим в вечную безопасность не о чем беспокоиться.

Полный абсурд! Это всё равно, что сказать, что поскольку у нас есть медицинская страховка, мы можем жевать лезвия, перерезать запястья от восхищения и пить для возбуждения соляную кислоту. Наша медицинская страховка обеспечивает нам безопасность, но не заставляет нас причинять себе вред. Рождение свыше не вдохновляет верующего сделать что-то, что огорчит Господа, которого он любит. Если человека не интересует, что он вредит Господу, вполне возможно, что он вообще никогда не был рождён свыше! Ваше спасение — это не билет для жизни в нечестии. Бог суверенный, но это не даёт мне права не молиться Ему. Бог всемогущий, но это не даёт мне права не свидетельствовать погибающим о Нём.

Вечная безопасность не даёт мне разрешение жить, как нечестивец. Цель и эффект спасения состоит в том, чтобы освободить людей от греха, а не дать им свободу жить для греха.

Римлянам 6:18: *«Сделавшись же свободными от греха, вы стали слугами*

праведности.»

Вы должны быть слугами праведности!

Злоупотребление доктриной вечной безопасности указывает на возможное отсутствие спасения. Однако злоупотребление этой доктриной не является основанием для её отклонения. Это - мотивация учить точно и правильно. Библия ясно говорит, что если кто-то, кто исповедует Иисуса Христа как личного Спасителя, упорно и постоянно живёт в подлости, коррупции, нечестии, испорченности, то это лишь доказывает, что он или она никогда не принадлежали Господу.

Иоанн обращается к этому вопросу в своём послании.

1 Иоанна 2:19: «Они вышли от нас; но не были из нас; ибо если бы они были из нас, они, несомненно, остались бы с нами: но они вышли, чтобы сделаться явными, что не все они были из нас.»

Со времени Иоанна мало что

изменилось. В их церквях также были люди, исповедующие Христа, но никогда не родившиеся свыше.

Исповедание не обязательно включает владение спасением. Осознайте, что Бога не обмануть. Он знает, кто из Его овец. Обманщики отделены от истины и верности. Те, которые по-настоящему рождены заново, ходят в вере и обращаются к истине.

1 Иоанна 3:9-10: *«Всякий, рождённый от Бога, не совершает греха; ибо семя его остаётся в нём: и он не может грешить, потому что рождён от Бога.»*

10- В этом явны дети Божьи, и дети дьявола: всякий, не делающий праведности, не есть от Бога, ни тот, кто не любит брата своего.»

Термины «не грешит» и «не может грешить» означают, что христианин не грешит привычно, как тогда, когда он был неспасённым. Привычная практика несовместима со служением Святого Духа. Да, истинно верующий всё ещё

грешит, но не получает от этого удовольствия и не продолжает практиковать этот же грех в дальнейшем. Его отношение к греху отличается из-за настоящего присутствия Святого Духа в его жизни. Он желает иметь победу над своими недостатками. Он также имеет силу Святого Духа, чтобы сказать «нет» искушениям.

Неспасённому человеку, наоборот, совершенно всё равно, грешит он или нет. Парень, который говорит, что он спасён, а живёт, как дьявол, возможно, вообще никогда не был рождён свыше. Истинный верующий, будет осуждён Святым Духом, тогда как у заблудшего человека никогда этого не произойдёт, потому что его отец - дьявол, а не Бог.

Иоанн 8:44: *«Вы - от вашего отца дьявола, и похоти отца вашего вы хотите исполнять. Он был убийца от начала, и не пребыл в истине, потому что нет в нём истины. Когда говорит он ложь, говорит от своего: ибо он лжец, и отец её.»*

Вы должны понимать, что верующий может отступить и стать плотским, что принесло бы проблемы, как в Коринфской церкви (**1 Коринфянам 3**). Когда это произойдёт, Бог будет «шлёпать», наказывать своего ребёнка (**Евреям 12**). (Видишь ли, нам с тобой не сойдёт с рук наш грех.)

Давида и Самсона считали верующими, однако эти мужи серьёзно огорчали Господа своим греховным прелюбодеянием, непослушанием и убийствами. Они были сурово наказанны Господом. Однако Бог не покинул их. Давид был человеком по сердцу Бога, и Самсон указан вместе с Давидом в галерее веры в **Евреям 11:32**: *«И что ещё сказать? ибо недостаёт мне времени рассказать о Гедеоне, и Вараке, и Самсоне, и Иеффаяе; о Давиде также, и Самуиле, и о пророках:»*

Ной, мы знаем, напился, но был назван человеком веры Иисусом.

Слово «остаётся» передаёт идею постоянства. Но возрождение не может

быть отвергнуто! Мы безопасны во Христе!

2. Здравый смысл.

Послушайте, если человек спасается верой во Христа, и грех может извлечь его из Божьей благодати, тогда христианин будет жить в постоянной неуверенности в своём спасении. Подумайте об этом!

Как мне знать, что моя работа или жизнь достаточно хороши? Верить в то, что спасение поддерживается делами, что спасение, которое я получил от Бога, поддерживается собственными силами человека? Мы не достаточно сильны, чтобы сделать это! Если я могу потерять своё спасение из-за моего греха, то я потеряю его сразу, потому что мы боремся с грехом каждый день. Никто, кроме Бога, который есть спасающей и сохраняющей силой, не может дать нам эту уверенность.

Можем ли мы с тобой оставаться всегда верными Богу, когда даже одна треть ангелов на небесах не смогли

сохранить верность? Это были ангелы, которые видели небеса и всемогущество Бога, но всё же отвергли Его.

Позвольте мне сказать нечто: если вы потеряете своё спасение, то когда это может произойти? Что именно вам нужно сделать, чтобы потерять его? Как вам знать, что вы получили его обратно? Когда вы получите его обратно? Если можно получить обратно, то вам нужно снова креститься?

(Вы увидите позже, если пожелаете, можно ли потерять спасение и как его «вернуть».)

Кто устанавливает стандарт принятия: вы или Бог? Вы устанавливаете стандарт с помощью «дел спасения».

Вернут ли мои добрые дела моё спасение? Если это так, то тогда именно мои работы спасают меня. Если Бог предоставил нам искупление креста как средство потенциального спасения самих себя, тогда смерть Христа на самом деле не обеспечивает нам спасения, потому

что окончательное определение нашего спасения — это наши личные действия, а не благодать Божья?

Если бы Бог согласился на 99 процентов на дела спасения, у нас не было бы уверенности, что мы выполнили свою часть сделки. Мы никогда не узнаем, выполнили ли мы свой 1%, пока не умрём, а это уже слишком поздно.

В «спасении по делам» мы ставим себя в неловкое положение, утверждая, что некоторые грехи очень плохие, а другие грехи - нормальные, не так уж ужасны. Я верю, что вы окажетесь на коротком конце палки с Богом, если поверите в это. Вкусить запретный плод не кажется таким уж плохим. Однако именно этот грех изгнал Адама и Еву из Едемского сада и обрёл всё человечество на смерть. Бог показал нам свою ненависть к греху, когда изгнал первых людей из Рая.

Учение о ненадёжности спасения является сатанинским по нескольким причинам.

1. Это порождает сомнение в верующем.
2. Это внушает небезопасность и неэффективность его.

Как может христианин свидетельствовать и рассказывать другим о Христе, и о том, как попасть на небеса, если он сам в этом не уверен? Это всё равно, что просить кого-нибудь управлять самолётом, а он спросит, полетит ли этот самолёт и доберётся ли он до места назначения? Если вы ответите, что не знаете или не уверены и прочее в этом же роде, то неужели вы думаете, что люди захотят лететь на этом самолёте?

Если сказать людям: *«Я думаю, Иисус может привести тебя на небо. Я надеюсь, что Он возьмёт тебя туда. Думаю, это возможно!»*

Думаете, что люди захотят иметь такого Христа в качестве Спасителя? Я не думаю так. Они уже отвергли его, когда мы только начали говорить им.

Они обязательно получают жизнь вечную, если спасены.

3. Это порождает гордость.

Это создаёт определённую картину того, как если бы я сказал: «посмотрите, что я делаю»! Это способствует развитию синдрома под названием «Я заслуживаю того, чтобы прийти на небо».

Есть люди, которые покажут именно такое отношение, когда предстанут перед Христом в один день согласно Библии.

Матфей 7:22-23: *«Многие скажут мне в тот день, Господи, Господи, разве мы не пророчествовали во имя твоё? и во имя твоё дьяволов изгоняли? и во имя твоё многие чудные дела делали?»*

23- *И тогда объявлю им, Я никогда не знал вас: отойдите от меня, вы, которые делаете беззаконие.»*

Одина из ключевых частей христианского вооружения - это шлем спасения, который защищает ум против сомнений, неуверенности и гордости. Когда наши мысли и наши отношения

неправильны, наши действия будут также неправильны.

Имеешь ли ты уверенность во Христе, целостность и уверенность в обещании нам Божьей силы?

Учение «о потере спасения» добавляет нам лишь самоуверенности вместо доверия Господу, так как я думаю, что могу потерять его в зависимости от того, что делаю или не делаю. Тогда я доверяю лишь себе, а не Господу.

Складываются три мнения к этому моменту. Если в результате греха я теряю своё спасение, тогда...

1. Все верующие должны быть безгрешными и совершенными. (Но этому не учит Библия). Христиане не безгрешные, просто они меньше грешат.
2. Мы должны быть совершенны в нашем исповедании греха (Об этом также не учит Библия).

1 Иоанна 1:9: «Если исповедуем грехи наши, он верен и праведен, чтобы

простить нам грехи наши, и очистить нас от всякой неправедности.»

А что если христианин умирает с исповеданным грехом? Поймите, что никто не идёт на небо, исповедующий специально все свои грехи.

Мы по-прежнему считаем себя погибшими, потому что боремся с нашей плотью каждый день, но уверены во Христе Иисусе.

Давайте посмотрим на ещё один концепт Писания.

3. Концепт Писания.

Почему мы в безопасности во Христе? Есть несколько истин в священном Писании, которые уверяют нас в безопасности во Христе.

а. Мы защищены и охраняемы Господом.

Иоанн 6:37-40: «Всё, что Отец даёт мне, ко мне придёт, и того, кто приходит ко мне, никоим образом не изгоню.

38- Ибо я сошёл с неба, не для того, чтобы исполнять мою собственную волю, но волю того, кто послал меня.

39- И это есть воля Отца, который послал меня, чтобы из всего, что он дал мне, я не потерял ничего, но воскресил то в последний день.

40- И это есть воля того, кто послал меня, чтобы каждый, кто видит Сына, и верит в него, имел жизнь вечную: и я воскрешу его в последний день.»

Бог гарантировал, что все, приходящие к нему за спасением, не будут оставлены. Спасённые души — это дар Отца своему Сыну. Он держит каждого из этих «даров». Иисус работает в союзе со своим Отцом ради спасения и воскресения душ.

Иоанн 18:9: «Чтобы исполнилось слово, которое он сказал, Из тех, которых ты дал мне, я не потерял никого.»

1 Петра 1:3-6: «Благословен будь

Бог и Отец нашего Господа Иисуса Христа, который согласно обильной милости своей породил нас опять к живой надежде воскресением Иисуса Христа из мёртвых.

4- К наследству нетленному и неосквернённому, и которое не увядает, сберегаемому на небе для вас.

5- Которые соблюдаются силой Божьей через веру к спасению, готовому открыться в последнее время.

6- О чём вы радуетесь сильно, хотя сейчас какое-то время, если нужно, вы и в печали через различные искушения:»

Наше наследие во Христе «нетленно», что означает «не подвержено тлению.» Это слово использовали для описания того, что не было разрушено вражеской армией. Сатана не может разрушить вашу душу, спасение или награду во Христе. Никто не может украсть сокровище христианина или помешать ему получить его. Спасительная вера во Христе постоянна.

Она никогда не умирает!

Охраняемы ли вы и сохранены ли Божьей силой? Знаете ли вы кого-то, кто сильнее, чем Он?

Если бы мы могли потерять наше спасение, тогда как мы могли бы радоваться? (стих 6) Мы бы жили постоянно в сомнениях и страхе.

б. Мы запечатлены Духом.

1 Коринфянам 1:22: «Ибо иудеи требуют знамения, и греки ищут мудрости:»

Эфесянам 1:13: «На которого вы также возложили надежду, после того, как услышали слово истины, Евангелие вашего спасения: в котором также, после того как поверили, вы были и запечатаны тем святым Духом обещания.»

Эфесянам 4:30: «И не огорчайте святого Духа Божьего, которым вы запечатлены ко дню искупления.»

2 Коринфянам 5:5: «Тот же, который произвёл нас для этого самого,

есть Бог, который и дал нам залог Духа.»

Так как мы не получили сразу полного Божьего обещания, когда только уверовали, мы можем иногда искушаться и сомневаться в нашем спасении и интересоваться, придут ли благословения, которые должны сопутствовать спасению. Иногда наши благословения сохраняются на небе для нас.

1 Петра 1:3-4: *«Благословен будь Бог и Отец нашего Господа Иисуса Христа, который согласно обильной милости своей породил нас опять к живой надежде воскресением Иисуса Христа из мёртвых.*

4- *К наследству нетленному, и неосквернённом, и которое не увядает, сберегаемому на небе для вас.»*

Как тех, которым гарантированы Его обещания, тех, которые доверились Иисусу Христу, как своему Спасителю, Бог запечатлевает Духом Святым обещания. То, что объявляет Отец, Сын выполняет, и работа Сына в Духе Святом

- поставить Его печать! Он запечатлевает верующего и это как «Аминь» на всю работу Иисуса Христа. Бог запечатывает. Печать — это Дух Святой. Запечатанный — это верующий.

Что обозначает запечатление Святым Духом? Что это означает для меня и вас?

а. **Первое упоминание запечатления.**

Иоанн 6:27: *«Трудитесь не для пищи, которая гибнет, но для той пищи, которая пребывает к жизни вечной, которую даст вам Сын человеческий: ибо его запечатал Бог Отец.»*

Здесь мы видим, что Отец запечатывает Сына. В послании **Эфесянам** Он запечатывает сыновей.

Это возвращает нас к принятию Иисусом Духа на реке Иордан.

Таков был обычай священника; когда выбирали ягнёнка из стада, его проверяли тщательно, осматривая на

наличие дефектов. Затем на него ставили храмовую печать, указывающую на то, что он пригоден для жертвоприношения и еды. Египтяне наклеивали печать на рога животных. Они ставили воск на отметку и запечатывали её кольцом.

Агнца Божия представляет Иисус Христос, присутствуя на реке Иордан. Отец взглянул на Него и нашёл, что Он без порока. Отец был доволен этим и положил печать на Иисуса, отделяя Его для жертвы и служения.

Печать гарантирует сохранность.

Иуды 1:1: «Иуда слуга Иисуса Христа, и брат Иакова, тем, кто освящён Богом Отцом и сохранён в Иисусе Христе и призван:»

Вы знаете, что консервирование — это довольно простой процесс. Хозяйка берёт плоды урожая и запечатывает их в банку, чтобы избежать брожения и разложения. Таким образом продукция сохраняется до дня праздника или какого-то общения за обеденным столом.

Христиане призваны быть плодом страданий Христовых. Мы сохранены во Христе, запечатаны во Христе Духом Святым для будущего дня, до дня искупления. Бог и даёт нам силу сохраниться от зла в этом мире.

Галатам 1:4: *«Который отдал себя за грехи наши, чтобы избавить нас от этого настоящего злого мира, согласно воле Бога и Отца нашего.»*

Печать означает подлинность.

Дух Святой ставит свою печать, чтобы показать, что дело Христово удовлетворительно.

Документы в древние времена запечатывали глиной или воском и штамповались металлической или каменной печатью, находящейся на кольце или на шее в виде медальона. Это было то же, что и подпись.

Без печати документ не считался действительным, настоящим. Печать должна была присутствовать, чтобы показать подлинность документа, то, что

он настоящей.

Присутствие Святого Духа тоже доказывает истинность, подлинность верующего.

Римлянам 8:9: *«Но вы не в плоти, но в Духе, если только Дух Божий обитает в вас. Если же кто Духа Христова не имеет, тот и не его.»*

Не пустые слова, религиозная деятельность или добрые дела, а свидетельство Святого Духа делает наше исповедание подлинным. Его присутствие указывает на то, что мы принадлежим Господу.

Печать означает безопасность.

В древние времена печать короля олицетворяла безопасность и неприкосновенность. Когда Даниил был брошен в ров со львами, царь Дарий наложил печать на камень над входом в ров, чтобы ничего не изменилось. Если сломать печать без согласия короля, тебя могут лишить жизни.

Гробница Иисуса также была

запечатана. Почему? Были опасения, что его ученики могут украсть тело, а потом сказать, что Он воскрес.

Никто не осмелился нарушить закон или фальсифицировать печать Римского правительства.

Верующий принадлежит Богу и находится в безопасности. Он защищён, потому что является частью, участником законченной сделки, потому что куплен дорогой ценой и принадлежит самому Господу.

1 Коринфянам 6:19: *«Разве не знаете, (что?) что тело ваше есть храм Святого Духа, который в вас, которого вы имеете от Бога, и вы не свои собственные?»*

Печать означает принадлежность.

2 Тимофею 2:19: *«Однако основание Божье стоит прочно, имея эту печать. Знает Господь своих. И, Пусть каждый, кто называет имя Христа, отступит от беззакония.»*

Иоанн 10:14: *«Я есть пастух*

добрый, и знаю моих овец, и мои знают меня.»

Эфесяне хорошо понимали печать принадлежности или владения. Эфес был городом торговым, известным лесозаготовками для корабельных мастеров. Там вёлся большой бизнес.

Как это происходило?

1. Купец выбирал лес,
2. Ставил на брёвна свою печать.
3. Позже владелец отправлял агента со своей подписью и соответствующей печатью, и тот забирал имущество и приносил его в пользование хозяину.

В северных землях Канады срубленные деревья также тщательно маркируются печатью, чтобы спустя несколько месяцев деревья можно было идентифицировать и заявить на них своё право. Брёвна до тех пор хранят в мёрзлых реках. Весною, в оттепель, их сплавляют по реке вниз на обработку в мастерскую. Не составляет труда определить их принадлежность по печати

на брёвнах.

У христианина стоит тоже печать, так как и он запечатлён для идентификации Господом. Господь запечатлевает нас для дня искупления. Его печать — это наша гарантия и знак Его собственности, которые раскрываются через плод Святого Духа в нашей жизни.

Печать назначения.

Эфесянам 4:30: «И не огорчайте святого Духа Божьего, которым вы запечатлены ко дню искупления.»

Эфесянам 1:14: «Который есть залог наследия нашего до искупления приобретённого владения, в похвалу славы его.»

Предлог «ко» и «до» не являются синонимами. Есть разница в этих словах. «Ко» говорит о неполноте, а «до» говорит о завершении. «Ко» говорит об аресте или остановке, «до тех пор» говорит о прибытии.

«Ко» означает продолжение

действия, «до» следующее действие. Например: я буду играть, пока мама не позовёт меня ужинать. С другой стороны «до» накладывает ограничение и подразумевает прекращение действия. И тогда это говорит о достижении цели.

Передать ко дню искупления подразумевает пункт назначения. Будет день искупления. Наше спасение завершено во Христе. Корни искупления лежат в прошлом искуплении на кресте, плоды искупления будут в будущем, в Его пришествии. Прошлая, настоящая и будущая работа описаны во **2 Коринфянам 1:10**.

2 Коринфянам 1:10: «Который избавил нас от столь великой смерти, и избавляет: на которого надеемся, что он ещё избавит нас;»

1. Он избавил нас. (Это прошлый труд Христа).
2. Он избавляет. (Это нынешняя Его работа).
3. Он ещё избавит нас. (Это будущая

работа Христа).

Печать предназначения.

День искупления будет днём представления для экзамена. Например, на Рождество подарки завёрнуты, запечатаны для представления их кому-то в красивой упаковке. Внимательное запечатывание подарка — это знак любви и заботы. Неряшливые и небрежно завёрнутые пакеты, помятые, в пятнах и порванные говорят об освобождении от обязательств, а не о дани ласки и уважения.

Когда Христос представит свою Церковь, запечатанную Святым Духом, она будет славной Церковью, не имеющей пятна или порока.

Иуды 24-25: «Тому же, кто может уберечь вас от падения, и представить вас перед присутствием славы своей без порока с безмерной радостью,

25- Единственного мудрому Богу, нашему Спасителю, да будет слава и

величие, владычество и власть, и сейчас и всегда. Аминь.»

Дух Святой - залог нашего наследия во Христе.

Эфесянам 1:14: *«Который есть залог наследия нашего до искупления приобретённого владения, в похвалу славы его.»*

Слово «залог» означает авансовый платёж, гарантирующий получение остальных денег и окончательную в дальнейшем покупку какого-либо товара или объекта недвижимости. Это деньги под залог, внесённые покупателем до полной оплаты.

Послание к Эфесянам говорит о Божьем залоге будущего блаженства, гарантии того, что Он совершит то, что уже начал. Наши обещанные духовные благословения в небесных местах будут полностью исполнены. Святой Дух — это залог того, что Господь полностью исполнит обещанное, когда мы вернёмся домой к Нему или когда Он вернётся за нами.

Слово «залог» также означает «обручальное кольцо». Это заверение гарантии того, что данное обещание будет выполнено. Христос — жених, а церковь - Его невеста. Святой Дух является свидетелем Его любви к нам. Мы знаем, что Иисус придёт и заберёт свою невесту, потому что Он дал нам своё обещание и Духа в виде обручального кольца.

1 Иоанна 3:2: «Возлюбленные, теперь мы сыны Божьи, и ещё не явлено, что будем: но знаем, что, когда он явится, мы будем подобны ему: ибо увидим его, как он есть.»

Мы в вечной безопасности потому что...

1. Защищены Господом,
2. «Опломбированы» Духом,

И следующее:

Мы нераздельны с Господом.

Римлянам 8:35: «Кто отделит

нас от любви Христовой? скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч?»

Заметьте, что здесь говорится не о нашей любви ко Христу, а о Его любви к нам.

Римлянам 8:38-39: *«Ибо я убеждён, что ни смерть, ни жизнь, ни ангелы, ни княжества, ни власти, ни настоящее, ни будущее.*

39- Ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь, не сможет отделить нас от любви Божьей, которая во Христе Иисусе, Господе нашем.»

Матфей 28:20: *«Уча их соблюдать всё, что я заповедал вам: и, вот, я с вами всегда, даже до конца мира. Аминь.»*

Евреям 13:5: *«Пусть жизнь ваша будет без алчности; и будьте довольны тем, что имеете: ибо он сказал, Никогда не оставлю тебя, и не покину тебя.»*

На греческом это читается, как если бы не было абсолютно никакой возможности, чтобы Он оставил нас.

У нас есть торжественное заявление Господа.

Числа 23:19: *«Бог не человек, чтобы лгать; и не сын человеческий, чтобы каяться: он сказал, и не сделает этого? или говорил, и не осуществит этого?»*

Филиппийцам 1:6: *«Будучи уверен именно в том, что тот, кто начал доброе дело в вас, завершит его до дня Иисуса Христа:»*

Когда Бог начинает дело спасения в человеке, Он заканчивает и совершенствует это дело до конца, относя его к нашей вечной безопасности.

1 Иоанна 5:13: *«Это написал я вам, верящим в имя Сына Божьего; чтобы вы знали, что вы имеете жизнь вечную, и чтобы вы верили в имя Сына Божьего.»*

Послание Иоанна было написано,

чтобы дать нам уверенность в нашем спасении. Это единственный способ, благодаря которому мы можем без сомнения знать наверняка, что спасены.

Теперь мы знаем, что Бог совершил наше спасение, и мы сохранены в Нём. Любой другой путь спасения оставил бы нас в сомнениях.

1 Иоанна 4:16-18: *«И мы познали и поверили любви, которую имеет к нам Бог. Бог есть любовь; и кто пребывает в любви, тот пребывает в Боге, и Бог в нём.»*

17- *В этом любовь наша сделалась совершенной, чтобы мы имели смелость в день суда: потому что как он, так и мы есть в этом мире.*

18- *В любви нет страха; но совершенная любовь изгоняет страх: потому что страх имеет мучение. Кто боится, тот не сделался совершенным в любви.»*

1 Иоанна 3:2: *«Возлюбленные, теперь мы сыны Божьи, и ещё не*

явлено, что будем: но знаем, что, когда он явится, мы будем подобны ему: ибо увидим его, как он есть.»

Мы уверены, что уже сейчас являемся сыновьями Бога, а не сыновьями сатаны, как написано в **Иоанна 8:44**: *«Вы — от вашего отца дьявола и похоти отца вашего вы хотите исполнять...»*

В будущем мы будем подобны Христу, когда Он вернётся.

Сила Господа.

Иов 42:2: *«Знаю, что ты всё можешь, и что никакую мысль нельзя утаить от тебя.»* Господь силен сохранить нас в вечной безопасности.

Иеремия 32:27: *«Вот, я есть ГОСПОДЬ всякой плоти: есть ли что слишком трудное для меня?»*

Иоанна 10:27-29: *«Мои овцы слушают моего голоса, и я знаю их, и они следуют за мной:*

28- И я даю им жизнь вечную; и они никогда не погибнут, и никто не

выхватит их из руки моей.

29- Отец мой, который дал их мне, больше всех; и никто не может выхватить их из руки Отца моего.»

Бог даёт нам свою собственную гарантию и абсолютную в том, что мы принадлежим Ему. Это отличный повод для нашей радости!

1 Иоанна 4:4: «Вы от Бога, дети малые, и победили их: потому что больше тот, кто вас, чем тот, кто в мире.»

Ни Сатана, ни кто-либо другой не в состоянии лишить вас вашего спасения.

1 Иоанна 5:18: «Мы знаем, что всякий, рождённый от Бога, не грешит; но тот, кто порождён от Бога, хранит себя, и тот нечестивый не прикасается к нему.»

Верующие хоть и грешат, но просят у Бога прощения и продолжают служить Ему.

1 Коринфянам 1:8-9: «Который утвердит вас до конца, чтобы вам

быть беспорочными в день нашего Господа Иисуса Христа.

9- Верен Бог, которым вы призваны к общению его Сына Иисуса Христа, нашего Господа.»

2 Тимофею 4:18: «И Господь избавит меня от каждого злого дела, и сохранит для своего небесного царства: которому да будет слава во веки вечные, Аминь.»

Иуды 1:24: «Тому же, кто может уберечь вас от падения, и представить вас перед присутствием славы своей без порока с безмерной радостью,»

Мы сохранены в Иисусе Христе. Он завершил наше спасение.

Стипендия или дар Господа.

Эфесянам 2:8-9: «Ибо благодатью вы спасены через веру; и это не от вас: дар Божий.

9- Не от дел, чтобы никто не хвалился.»

Римлянам 6:23: «Ибо плата за

грех - смерть; но дар Божий - жизнь вечная через Иисуса Христа, Господа нашего.»

Есть два абсолюта: смерть для заблудшего грешника и вечная жизнь для тех, кто отдал себя вере во Христа.

Римлянам 11:29: *«Ибо дары и призвание Божье - без раскаяния.»*

Наше спасение неизменно и бесповоротно.

Римлянам 3:28: *«Поэтому мы заключаем, что человек оправдывается верой, без дел закона.»*

Римлянам 4:5-6: *«Но тому, кто не делает, но верит в того, кто оправдывает небагочестие, вера его засчитывается за праведность.»*

6. *Именно как и Давид описывает благословенность человека, которому Бог вменяет праведность без дел.»*

Римлянам 5:1: *«Поэтому, будучи оправданы верой, мы имеем мир с Богом через нашего Господа Иисуса Христа.»*

Мы в вечной безопасности во Христе, потому что оправданы. Оправдание — это Божье действие посредством чего Он объявляет верующего грешника праведным во Христе. Оправдание — это процесс. Каждый христианин имеет одинаковое право предстать перед Богом ради оправдания. Оправдание — это то, что делает Бог, а не человек. Вы не можете оправдать сами себя перед Богом.

Оправдание не означает, что Господь делает нас праведными. Он объявляет нас праведными. Мы по-прежнему боремся с грехом после того, как спасены. Но мы объявляемся праведными, потому что Господь вменяет нам праведность Христа. Оправдание — это не то же, что и освящение.

Освящение — это процесс, когда Господь делает верующего более похожим на Христа. Ваше освящение может изменяться день ото дня. Через несколько дней, часов или минут вы можете быть более ближе к Господу, чем в другие дни. Ваш грех не влияет на ваше

оправдание, но влияет на ваше освящение и близкое хождение с Господом. Ваше оправдание не меняется никогда и никогда не отменяется Господом. Бог смотрит на нас, как если бы мы никогда не согрешили.

Мы имеем мир с Богом. Время указывает на то, что он у нас есть уже сейчас. Иметь мир с Богом значит ходить «лицом к лицу» с Ним. У нас есть мир и перед Богом. Мы не похожи на маленького мальчика, который смотрит в пол и стыдится перед своим отцом или матерью, потому что был непослушным. Мы стоим неосуждённые, невинные, без стыда, праведные перед Богом, потому что Он оправдал нас! Аллилуйя!

Сам христианин является даром Божьим Отца своему Сыну.

Иоанн 6:37: «Но я сказал вам, Что вы и видели меня, и не верите, Всё, что Отец даёт мне, ко мне придёт, и того, кто приходит ко мне, никоим образом не изгоню.»

Иоанн 17:2, 6, 9: «Так как ты дал

ему власть над всякой плотью, чтобы он дал жизнь вечную всем, кого ты дал ему.

6- Я явил имя твоё людям, которых ты дал мне из мира: твои они были, и ты дал их мне, и они сохранили слово твоё.

9- Я молюсь за них; не за мир я молюсь, но за тех, кого ты дал мне; ибо они твои.»

Молитва Господня.

Иоанн 17:9: «Я молюсь за них; не за мир я молюсь, но за тех, кого ты дал мне; ибо они твои.»

Господь молится о нас.

Иоанн 17:11: *«И теперь я уже не в мире, но эти в мире, и я иду к тебе, Отец Святой, сохрани через имя твоё тех, которых ты дал мне, чтобы они были одно, как мы.»*

Откажется ли Иисус когда-нибудь от подарка своего Отца? Если бы мы могли потерять своё спасение, Отцу пришлось бы забрать все души, данные Им Сыну.

Это было бы против Божьего характера. Теперь же мы уверены, что никогда не погибнем!

Иоанн 10:28: *«И я даю им жизнь вечную; и они никогда не погибнут, и никто не выхватит их из руки моей.»*

Иисус просит своего Отца сохранить нас, стоять на нашей страже.

Мы сохранены именем Бога. Имя личности символизирует его авторитет, характер и силу. Иисус просит Господа охранять нас, потому что Он - Бог целостности и имеет власть и силу, чтобы удержать нас в вечной безопасности.

Иоанн 17:24: *«Отец, я хочу, чтобы и они, которых ты дал мне, были со мной, где я; чтобы они видели славу мою, которую ты дал мне; ибо ты возлюбил меня до основания мира.»*

Даже нельзя подумать о том, что Отец не ответит на молитву своего собственного Сына! Он — Его дорогой Сын, который заплатил очень высокую цену за наше искупление!

Евреям 7:25: *«Посему, он и может спасти до самого конца тех, кто приходит к Богу через него, поскольку он живёт вечно, чтобы ходатайствовать за них.»*

Жалость или прощение Господа.

Римлянам 8:1: *«Нет поэтому теперь никакого осуждения тем, кто во Христе Иисусе, которые ходят не по плоти, но по Духу.»*

Мы не служители, не рабы, наказанные за грехи. Вина и наказание были сняты на кресте. По этой причине мы больше не обвиняемся.

Колоссянам 2:13: *«И вас, мёртвых во грехах ваших и необрезании плоти вашей, оживил вместе с ним, простив вам все преступления;»*

Наше прощение завершено во Христе.

Евреям 10:17: *«И грехов их и беззаконий их не вспомню больше.»*

Евреям 8:12: *«Ибо я буду милостив к их неправедности, и грехов*

их и беззаконий их не вспомяну больше.»

Спорные отрывки.

Есть несколько отрывков, которые используются в доказательство «спасения по делам» и которые оправдывают учение о том, что вы можете потерять своё спасение.

Я хочу привести самые часто упоминаемые и постараюсь наилучшим образом обеспечить вас ответами на утверждение, которое есть в каждом отрывке.

Евреям 2:1-3: *«Поэтому мы должны тем более внимать тому, что мы услышали, чтобы в какое время мы не упустили этого.*

2- *Ибо если слово, сказанное через ангелов, было твёрдо, и каждое преступление и непослушание получило справедливое воздаяние;*

3- *Как мы избежим, если пренебрежём столь великим спасением, которое сперва начало возвестись*

Господом, и было подтверждено для нас теми, кто слышал его;»

Слова «тем более внимать» — это термины морского флота, обозначающие швартовку корабля, который пытается войти в гавань. Слово «скольжение» описывает действие корабля, которому было позволено «проскользнуть», проходя мимо бухты или причала. Также это напоминает кольцо, соскользнувшее с пальца.

Послание заключается в том, что нам нужно утвердиться в истине Евангелия, пройти через гавань спасения, чтобы то, что мы некогда услышали, не ускользнуло от нас.

Евреи были в опасности, потому что это могло с ними случиться. Они могли упустить возможность утвердиться в спасении.

Апостол не просит евреев постигать Евангелие более внимательно, чтобы не потерять своё спасение. Он предупреждает их не отклоняться от Евангелия, потому что нет другой гавани.

Он предупреждает их **«не пренебрегать столь великим спасением»**. Слово «пренебрежение» не означает отвержение или отказ от спасения. Оно означает признать нечто и не игнорировать. Опасно знать, но ничего не делать, принимать, но не управлять.

Евреи знали истину, и апостол предупреждал, чтобы они не игнорировали её, а шли вперёд, чтобы быть твёрдыми в вере.

Евреям 6:4-6: «Ибо невозможно для тех, кто был однажды просвещён, и вкусил небесного дара, и сделался участником Духа Святого,

5- И вкусил доброго слова Божьего, и сил мира будущего.

6- Если они отпадут, опять обновлять их к покаянию; поскольку они заново распинают для себя Сына Божьего, и выставляют его на открытый позор.»

Этот отрывок был своего рода полем битвы на протяжении многих веков.

Потому к нему следует относиться особенно осторожно, тем более во свете остальной части Библии.

В отношении вопроса «может ли христианин потерять спасение?» или стать неспасённым есть четыре точки зрения.

1. Речь идёт о спасённых людях, потерявших своё спасение.
2. Есть люди, которые говорят, что спасены, но на самом деле не таковы и поворачиваются спиной к истине. Они не способны прийти к покаянию и спасительной вере в Христа.
3. Это спасённые люди, которые впали в грех или отступили. Они «отстали» в христианском росте (Евреям 6:1: *«Поэтому, оставив основы доктрины Христовой, давайте идти дальше к совершенству; не полагая опять основания покаяния от мёртвых дел, и веры к Богу.»*) Эти верующие

стали «отверженными» в Божьем служении.

4. Это гипотетическая ситуация, предчёркивающая, что произойдёт со спасённым человеком, который может отпасть.

Четвёртая точка зрения представлена наиболее точно. Все греческие глаголы о тех, о ком говорит автор, указывают на действительно разговорный опыт.

Все глаголы стоят в настоящем времени, что означает определённую точку во времени. Это невозможно пережить снова и снова. Автор послания описывает реальный опыт конверсии.

1. Они имеют небесный дар, который вкусили;

2. Они стали причастниками Святого Духа;

3. Они вкусили благое слово Божье и силы будущего мира.

Они вкусили небесный дар.

Слово «вкусить» несёт в себе более широкое значение и означает употребление чего-либо целиком. Христос вкусил смерть за каждого человека. Он полностью вкусил смерть. Это слово означает конкретный «опыт». Итак, евреи испытали на себе Божий дар спасения.

Они были просветлёнными.

«Однажды» означает «просветлённый раз и навсегда», что указывает на опыт спасённого.

Они были причастниками Святого Духа.

Слово «причастники» означает «стать участниками». Это снова указывает на опыт спасения.

Автор не имеет в виду, что христиане, которые грешат, не могут быть обновлены или возрождены. Иначе он бы именно так и сказал. Он утверждает, что они не могут быть обновлены к покаянию, потому что у них уже есть спасение! Автор послания к **Евреям**

предупреждает этих верующих о том, что глупо исключать Иисуса Христа из своей жизни.

Одну вещь мы знаем точно; если христианин может потерять своё спасение, он не может быть спасённым снова, потому что этот отрывок как раз это утверждает.

Если человек отверг Христа, то нет другой надежды для него. Он - тот, который распинал Господа и оставил Его снова в стыде. Нет другого Евангелия или Спасителя для искупления такого человека. В послании ясно объясняется, что Христос был распят однажды. Эта ситуация должна рассматриваться гипотетически, чтобы подтвердить пункт о том, что верующий не теряет своё спасение. Если бы вы потеряли ваше спасение, то значит, что Христос должен быть распят снова. Но это «снова» должно принести Ему новое бесчестие!

Христос не может быть распят снова, потому что Он уже умер однажды за все грехи мира. Христа нельзя

распинать заново! Мы знаем, что однократного распятия достаточно для кающегося грешника, даже если он - самый непослушный христианин. Отступнику не нужно снова спасаться! Ему нужно просто покаяться и искать у Господа прощения и помощи для восстановления. Но грешника невозможно привести к покаянию, пока он постыдно обращается с Иисусом Христом.

Глаголы «распинают» или «выставляют на открытый позор» находятся в настоящем времени, которое переводится как то, что «пока распинают и пока Его выставляют на посрамление».

Когда отступник раскаивается и перестаёт поносить Господа, он в состоянии прийти в покаянии к Господу и обновить своё общение с Ним.

Другие «хорошие» люди придерживаются иной точки зрения по этому вопросу. Мы же согласны с тем, что христианин не может потерять своего спасения!

Евреям 3:12-14: *«Смотрите, братья, чтобы не было в ком из вас злого сердца неверия, в отступлении от Бога живого.*

13- Но увещивайте друг друга ежедневно, пока называется сегодня; чтобы кто из вас не ожесточился через обманчивость греха.

14- Ибо мы сделали участниками Христа, если держимся начала уверенности нашей твёрдо до конца;»

Предупреждение обращено к братьям, исповедующим Христа и верующим в Него с целью предостережения от ожесточения сердца.

Слово «отступление» является исходным словом для нашего слова «отступничество», которое означает намеренное отступление от открытой истины от Бога.

Эти еврей-христиане по злому умыслу сердца и неверию вернулись в иудаизм. Они испытывали огромное

давление, чтобы вернуться на старые пути.

Автор призывает поощрять и увещевать друг друга ежедневно, чтобы всё больше укрепляться в истине. *«Ибо мы сделали участниками Христа».* Выражение означает совершённое действие. Чтобы лучше понять, можно прочесть, как если бы мы «стали причастниками.» Это завершённый акт, имеющий конечный результат.

Если бы глагол был в будущем времени, то участие основывалось бы на нашей стойкости. Но это не тот случай. Автор призывает нас держаться за своё положение.

Истинно верующие останутся верными Господу. Величайшим доказательством является продолжение христианской жизни в страхе Божьем. Те, кто этого не делают, никогда по-настоящему не были рождены свыше.

Пребывание с Господом производит разницу между исповеданием и наличием спасения.

1 Иоанна 2:19: *«Они вышли от нас; но не были из нас; ибо если бы они были из нас, они, несомненно, остались бы с нами: но они вышли, чтобы сделаться явными, что не все они были из нас.»*

Истина здесь в том, чтобы не оставаться, сохраняя спасение на основании стойкости твоей веры, но в обладании спасения как доказательства продолжения веры. Относительно нашей веры в Господа сказано, что мы демонстрируем наше общение с Ним. В этом и состоит идея данного отрывка.

Галатам 5:4: *«Христос стал бездейственным для вас, кто бы из вас не оправдывался законом; вы отпали от благодати.»*

Отпасть от благодати не значит не быть спасённым, впасть в грех и потерять спасение. Этот стих не описывает спасённого человека, впавшего в грех, но указывает на факт его морального отступничества от истины. Фраза «отпасть от благодати» означает «выпасть из сферы или арены благодати».

Слово «отпасть» значит «потерять то, чем когда-то владел.»

Галаты потеряли то, что держались за истину Божьей благодати в своей ежедневной жизни, которая дана была им Духом Святым. Обращаясь к закону, они отвернулись от Божьего пути и плана совершенствования для духовного возрастания через работу Святого Духа.

Некоторые люди делают то же сегодня, противостоя Божьей благодати своими религиозными делами. Другие же противостоят Божьей благодати непослушанием, неповиновением или бунтом. Они тоже потеряли связь с Божьей освящающей благодатью в своей жизни. В конечном итоге такие верующие не растут в Господе.

Божья благодать проявляется тремя способами.

1. **Оправдание.** Мы оправданы перед Богом. Наши грехи объявлены прощёнными. Перед Богом мы объявлены праведными, и это никогда не изменится.

2. **Прославление.** Однажды мы будем подобны Ему. У нас будет воскресшее тело.
3. **Освящение** — это процесс, который происходит через всю жизнь христианина. Святой Дух даёт благодать стать подобными Ему, возрастая и совершенствоваться во Христе. Это постоянно меняется.

Галаты изменили процесс освящения. Они захотели повзрослеть через труды закона. Закон определяет грех, но лишь благодать даёт силу над ним. Закон говорит нам, что мы испорчены, а благодать исправляет нас. (Аминь!)

Человек, который не может жить делами и благодатью, потому что смешивает эти понятия, чем и уничтожает благодать. Мы либо спасены и растём по благодати, либо отступили от Христа. Закон не добавляет ничего в нашу жизнь, потому что ничего нельзя добавить к тому, что мы уже имеем. Мы

всё уже имеем в Господе Иисусе Христе!

Отпасть от благодати — это
противостать Духу Святому,
работающему в нашей жизни.

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ
через Иисуса Христа, Господа
нашего.» Римлянам 6:23**

Вот простой план, как вам принять этот
БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты по-
лучишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПО- ТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать
ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного
грешника. Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого
праведного, нет, ни одного»**

Римлянам 3:10

**«Ибо все согрешили, и лишены
славы Божьей» Римлянам 3:23**

2. Во-вторых, вы должны признать факт
того, что вы должны заплатить за ваши

грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть»

Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное».

Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас».

Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ.**

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен

платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасённым. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.